Objekt: Schwäbisch Haller Batzen für

den Bus, 1986

Museum: Landesmuseum Württemberg

Schillerplatz 6 70173 Stuttgart 0711 89 535 111

digital@landesmuseum-

stuttgart.de

Sammlung: Kunst- und Kulturgeschichtliche

Sammlungen, Münzkabinett

Inventarnummer: MK 1986-115 b

## Beschreibung

Der "Schwäbisch Haller Batzen für den Bus" ging auf eine Aktion der Stadt Schwäbisch Hall aus dem Jahr 1986 zurück, um den Einzelhandel anzukurbeln. Sobald ein gewisser Einkaufswert erreicht worden war, erhielten die Kund\*innen von den Einzelhändlern eine Wertmarke, die diese wiederum für eine Busfahrt einlösen konnten. Die Marken orientierten sich dabei in groben Zügen an der Münzprägung der ehemaligen Reichsstadt: Auf der Vorderseite zeigen sie die nebeneinandergestellten Wappenschilde Schwäbisch Halls (heraldisch links Kreuz, rechts Hand). Die In- und Umschrift der Rückseite nehmen Bezug auf die städtische Kampagne.

Die Erfassung dieser Medaille wurde durch die Sparkassen-Finanzgruppe Baden-Württemberg ermöglicht.

[Nicolas Schmitt]

Vorderseite: Zwei nebeneinandergestellte Schilde: heraldisch links Kreuz, rechts Hand

## Grunddaten

Material/Technik: Kupfer

Maße: Durchmesser: 31 mm, Gewicht: 13,16 g

## Ereignisse

Hergestellt wann 1986

wer

WO

Wurde genutzt wann

wer

wo Schwäbisch Hall

[Person- wann

Körperschaft-

Bezug]

wer Reichsstadt Schwäbisch Hall

WO

## Schlagworte

• Marke (Wertzeichen)